

启东显中村重拳清除污染源,开展综合治理,引导产业发展——

# 告别脏乱差 跨入“水美乡村”



6日,记者来到启东市东海镇显中村,眼前情景让人顿生惊喜:条条沟河,碧波荡漾;家家宅院,整洁清爽;片片农田,秧苗茁壮。而多年前曾遭媒体曝光过的大片被落猪棚、黑臭水体连同成群蚊蝇,早已没了踪影。

显中村曾是启东市生猪生产基地,全村共有46个生猪养殖场,年出栏商品猪总量超20000头。猪多、粪多、臭气多、污染多,特别是占比达三分之二的小规模养猪场,猫捉老鼠般逃避监

管,偷排直排猪粪,屡禁不止。短短数年,原本还算洁净的显中村便成了“粪污村、臭气村”。2014年前,启东市、镇、村三级虽多次联手整治,终因力度不大、零敲碎打而未有大的改观。

“村庄环境之变,变在‘狠’‘顺’‘导’三个字眼上。”显中村党总支书记、市“十佳河长”郁健道出治村秘诀,“通过重拳整治、综合治理、产业引导,来实现村庄环境脱胎换骨。”

狠心整治消除毒瘤。2014年,启

东市开展拆除违法畜禽养殖场、清除农村黑臭水体专项行动,在此背景下,显中村党总支通过上门宣传动员、给予适度补偿、明确拆除时限及告知后果责任等多项举措,在不到1年时间内,实现了31个小、零、散违法生猪场所的全部拆除与土地复垦,总计拆除养殖棚舍22000余平方米。由此铲除了附着于村庄环境肌体上的污染毒瘤。

顺应民意综合治理。消除了环境毒瘤,村党总支迅即开展系列环保行动。按轻重缓急,将全村47条因粪污而黑臭的泯沟填埋或疏浚。通过大小沟河整合,河长制长效管护、水面养殖综合利用,实现了全村148条沟河条条洁净、鱼肥蟹壮。招招“组合拳”,记记实打实,在村容村貌取得根本性改善的同时,全村还新增耕地200亩,获上级奖补资金100多万元。

产业引导保障供给。显中村一手强力整治违法养殖,一手大力扶持合法规范养猪场,全村现有11家养猪场,负责人均向村里承诺:不让一滴粪污水入沟河!今年尽管前期受疫情影响,至7月底,全村供给市场的生猪仍有4000多头。治粪污,办法多。在显中村,养猪大户顾鹏包揽周边70亩耕地种植稻麦的肥料,“消化”猪场所有经发酵、稀释后的粪污;王飞、陈卫、张永平等大户,通过沼气发电、粪污干湿分离、猪粪商品化集中处理等方式,实现了粪污变废为宝零污染。

短短数年,显中村彻底告别“粪污村”臭名,并一跃跨入江苏省“水美乡村”行列。启东市政府去年还先后两次在该村召开水环境与人居环境整治现场会,推广其除污治水的成功经验。

本报记者 唐佳美  
本报通讯员 杨谷生 姜斌

## 构建产业高地 赋能“三农”发展

(上接A1版)围绕打造南通鸡蛋品牌及深加工开展交流合作,将天成集团成熟的科技成果在蛋鸡产业联盟成员内加快转化,进一步提升南通蛋鸡行业的经济效益。”

此外,稻米产业联盟将通过“海安大米”“如东大米”等地标品牌打造,推进“味稻”小镇建设,不断延伸稻米产业链、提升价值链、完善供应链,力争到2022年,优良食味水稻占比达80%。果品产业联盟计划建设果品标准示范园10个,培育国家驰名商标区域品牌1个。

### 联心联利联资源 破解三大难题

农业产业联盟关键在于“联”,要害在于“盟”。联盟由龙头企业牵头,同行参加,抱团发展,利益共享,把分散的资源联到一起,提升产业聚合力,做到联心、联利、联资源,破解农业产业链上下游经营主体融资难、销售难、物流难的问题。

作为南通市电子商务产业联盟的牵头单位,南通邮政将金融服务、寄递业务、农村电商等融入百姓生产生活中,构建“三农”综合服务生态圈。今年年初,新冠肺炎疫情阻断了物流,大批农产品滞销,南通邮政在市农业农村局的支撑下,积极对接滞销农户,2—3月份通过“融E家”平台,成功销售、寄递滞销农产品0.6万件,总销售额40万元。

电子商务产业联盟秘书长许秋嵘表示:“联盟成立后,邮政将继续发挥‘资金流、信息流、实物流’三流合一的资源优势,为农业经营主体解决融资、销售、物流三大难题。同时大力整合联盟成员优质产品资源,利用‘融E家’、邮乐网以及联盟成员自有线上销售平台,共同打造‘通吃天下’南通地方特色农产品品牌。”

“+2”产业联盟建设,是我市围绕乡村振兴战略、促进产业兴旺而推出的特色工作,是今年市委市政府在农业农村工作领域的重点工作之一。“我们计划通过三到五年的实践,努力把我市7个专业产业联盟打造成区域特色产业的标准制定者、品牌创建者、产业引领者。发挥联盟的要素集聚、综合服务、品牌带动、产业引领功能,为做强我市新型农业经营主体、做大我市区域特色农业产业、做响我市产品品牌和区域特色品牌作贡献。”朱进华坦言。

本报记者 唐佳美



昨天,在如皋长江镇长青社区一莲藕种植基地,农民在收获莲藕。立秋过后,鲜藕成为人们餐桌上的常见菜肴。当地农民加紧采挖,供应市场。  
CFP供图

## 通富微电苏锡通工厂二期工程量产启动 目标建成亚洲最先进的FC生产线

本报讯 (记者吴雷云)9日,通富微电苏锡通工厂二期工程启动量产,

二期工程将建成亚洲最先进的FC生产线,助力企业“打造世界级封装测试企业”,并为推动全市经济社会发展向数字化、网络化、智能化迈进打下坚实基础。

苏锡通工厂二期工程是通富微电“打造世界级封装测试企业”的重点工程、关键工程,也是省、市重大工程。二期工程总建筑面积5.38万平方米,2018年7月1日开工建设,将布局FCBGA、FCCSP、FCLGA等高端封装

产品线。

通富微电作为全球第五、国内第二的集成电路封装测试公司,去年继续保持销售收入两位数增长。通富微电总裁石磊表示,今年,通富微电生产经营目标是实现销售收入超百亿,其中苏锡通工厂目标实现销售收入同比80%以上增长。“随着二期工程投入使用,三期工程也在酝酿之中,下一步通富微电将把定向募集的资金尽快用到新项目中去,使通富微电早日成为世界先进的封测企业。”

苏锡通工厂二期工程也是苏锡通

园区集成电路、智能装备主导产业进一步集聚发展的重要成效。苏锡通园区党委书记王凯表示,当前,园区正按照国家长三角一体化发展战略和省委深入推进跨江融合发展的要求,加快落实市委对园区“一体化”运行决策部署,加快推进“以3个百亿级项目为龙头,35个10亿元以上项目为支撑,95个亿元以上项目为基础”的项目建设格局,打响亲商服务的特色品牌、标识项目升级的前进路牌、擦亮重点项目的金字招牌,全力打造“沪苏跨江融合发展试验区”。

发放“税银互动”贷款,实施减税降费政策,“海洋经济服务团”走帮服——

## 海门“三送”服务为企业纾困解难

今年上半年,针对疫情带来的各种影响,海门税务通过发放“税银互动”贷款、实施减税降费政策、“海洋经济服务团”走帮服,全力为企业的发展纾困解难。截至目前,共回应企业诉求1171件,助力3059户企业“活血降压”。

### “税银互动”助力企 业复工复产

“多亏税务部门为我们牵线搭桥,从建行海门支行获得了250万元的‘税易贷’信用额度,解了燃眉之急。”南通市净海环保暖通设备有限公司负责人曹广庆说。

疫情发生以来,小微企业普遍面临资金难题,海门税务充分发挥部门大数据优势,借助“税银互动”平台,积极与当地商业银行沟通合作,为企业牵线搭桥,大力推进“税易贷”等线上金融产品,为企业送去“及时雨”,助力企业复工复产。

净海环保暖通设备公司位于海门经济技术开发区,2019年实现应税销售额1500余万元。今年以来,受疫情影响,公司资金受阻严重,从年初开始生

### 减税降费为企业发 展“送春风”

“税务人员在疫情防控初期就通过线上形式及时联系我们,主动讲解税收优惠政策,让我们很受鼓舞,这次退税也着实帮了我们一个大忙。”爱思开百朗德生物科技(海门)有限公司的财务负责人王雪娇介绍。

爱思开百朗德公司是一家生产透明质酸、植物提取物等天然化妆品原料的外资企业。企业的面膜生产线前期固定资产投入很大,产品研发周期也很长,疫情给企业资金带来了不小的负担,海门税务部门获悉后,将248.6万元的增值税留抵退税款提前退还给该企业。这笔减税降费的“真金白银”大大缓解了公司的资金压力。

除了退还增值税留抵退税款,不少小微企业还享受到了普惠性税收优惠政策。受疫情影响,海门嘉崇电子科技有限公司上半年一直处于亏损状态,海门税务“促进发展送春风”志愿队深入企业一线了解情况后,帮助企业获得社保费减免4.8万余元。“企业的发展离不开税务部门的精准辅导帮扶,他们及时送来了税收优惠减政策红利,帮助解决了很多实际困难,带来了新动能,让公司增添了必胜的决心。”公司法人王永兴说。

### “服务团”走帮服加快 渔企发展

“好在有税务部门为我们出谋划策拓展销售渠道,才减轻了疫情影响。”海门昌顺渔业服务专业合作社负责人、东

灶港渔业村村委书记陆晓斌感慨道。东灶港渔业村是海门唯一以海洋捕捞为主的专业渔业村,全村907人中有600多人从事海洋渔业相关工作,拥有大小冷库12个,共管理渔船86条。村里还成立了海门昌顺渔业服务专业合作社,合作社拥有渔船68艘,去年实现年销售额9000万元左右。

为了更好服务渔村经济,海门税务成立了“海洋经济服务团”,针对海洋渔业特色文化建设、“公司+农户”经营管理等渔业经济转型热点问题提供帮服,营造良好营商环境。

今年以来,受疫情影响,渔业受到了较大冲击。服务团成员不仅送政策上门,还打通上下游渠道,为合作社寻找相应经销商,建立稳定的销售渠道。同时通过网络直播带货等形式,提高销售量。

“虽然受疫情影响,但在税务部门的帮助下,今年我们已经实现销售3000万元,其中有400万元左右的销售额是通过打通销售渠道、直播带货等形式产生的,十分感谢税务部门让我们的小渔村找到了发展‘山海经’!”陆晓斌说。

本报记者 陈静  
本报通讯员 海轩 陶怡瑾

编辑:杨楼 美编:邵云飞 校对:陈彻 组版:毛益民  
中金协板材加工分会举办首届专家论坛  
助企业做好“内循环”大文章

本报讯 (记者毛雨森)7日,由中国金属材料流通协会板材加工分会主办,江苏海迅机械科技有限公司承办的中金协板材加工分会2020年度首届专家论坛在海安举行。来自鞍钢、包钢、河钢以及河南浩纳板材加工有限公司、无锡新松机器人自动化有限公司等企业的代表以及国内钢铁板材加工领域质量管理、设备管理、技术研究方面的专家共70多人,围绕金属板材领域前沿产品分类、板材加工技术及设备探讨等课题进行了交流与分享。

与会专家表示:“行业协会应该积极行动起来,分享行业发展新趋势、新技术、新产品,助力企业抓机遇、抢订单,做好‘内循环’大文章。”

承办本届论坛的江苏海迅实业集团董事长仲跻和表示,疫情后,企业要主动作为,积极谋划“内循环”发展新思路。而借助行业协会推荐企业产品,提升企业知名度,是事半功倍的途径。

县域律所高质量发展座谈会召开

## 探讨提供更优基层法律服务

本报讯 (记者何家玉)8日下午,我市召开县域律所高质量发展座谈会,与会人员围绕做大做强、做精、做优我市律师行业、提升全市律师行业整体发展水平,更好服务经济社会发展积极建言献策。

会上,作为我市首个起步于县区、将分所开到南通市区的律所,江苏敏政(南通)律师事务所介绍了自己发展理念和团队化运作模式;北京市炜衡(南通)律师事务所、北京市盈科(南通)律师事务所与部分县(市、区)律师事务所签订了结对共建协议,今后双方将在律所党建引领、专业技能提升、市场拓展等方面互相协助,加强互动,共同提升法律服务水平,更好地服务企业、服务群众、服务基层。

市律师协会相关负责人表示,全市律师行业将把准政治方向,推进行业党建全覆盖、全规范、全统领;坚持高点定位,以长远的战略眼光和全局性的战略思维来谋划行业发展,将行业发展融入经济社会发展全局。市司法局也将针对存在不足与问题,加强研究,制定出台相关政策,不断提升县域律所发展理念和水平,从而推动全市律师行业高质量发展,更好满足人民群众法律服务需求,为南通经济社会发展提供更加优质的法律服务资源。

全国青少年教育机器人奥赛开赛

## 12名南通小将角逐三个项目

本报讯 (记者王玮丽)让前端装有“小手”的机器人穿越滑行区,把前方一字排开的保龄球推倒;操控无人机沿竞技现场路径穿越铁环等障碍,在尽可能短的时间里抵达目的地……昨天,第15届全国青少年教育机器人奥林匹克竞赛鸣锣开赛。两天时间里,由我市中小学生组成的南通代表队,将在设在南通科技馆的南通分赛场与全国各地青少年展开线上角逐。

全国青少年教育机器人奥林匹克竞赛集科学、技术和教育于一身,通过设计、组装机器人和体验机器人世界,培养青少年科技创新意识、集体协作和动手实践能力。

为配合当前疫情防控形势,本届竞赛的形式由往的现场赛改为线上赛。作为大赛南通分赛场,南通科技馆共承担了机器人保龄球赛、飞行机器人技能赛、双足机器人搬运赛等三个项目的竞赛保障工作。经过前一阶段的选拔,全市最终共12人入围国赛。

海门中南东洲国际小学的五年级学生江佳宇此次参加的是机器人保龄球赛项目。这些天,他一直忙着为机器人设计造型、通过编程调整机器人行驶路线和转动角度。“我从二年级开始就让爸爸给我报了机器人兴趣班,这很锻炼思考和动手能力。”江佳宇说,机器人的知识还与科学课、信息科技课的内容密切相关,自己上这些课时也更轻松了。

本届竞赛将从获奖选手中选拔组建中国学生代表队,参加第9届国际青少年教育机器人奥林匹克竞赛。



8日晚,不少市民来到滨江休闲美食街“任港夜市·美食狂欢节”活动现场,欣赏演出,品尝美食。从5月起,围绕“夜游崇川”“夜享文娱”“夜品佳肴”“夜购潮货”“夜习科普”“夜健体魄”六个方面,崇川区推出“夜崇川·欢乐嗨”系列夜间休闲消费活动。

记者 许丛军摄

## 短评

### 把优质服务资源送到最基层

习近平总书记指出,要创新社会治理体制,把资源、服务、管理放到基层,把基层治理同基层党建结合起来。

通州开展“公职人员回小区作表率”志愿服务活动,是基层治理的一个创新,是机关党建工作向基层拓展的一个尝试,也是把优质服务资源送到最基层的一项举措。

公职人员利用上班前下班后和节假日时间“回”到小区,使得小区甚至社区治理主体由单一模式向多方转变。公职人员无论政治素质、治理水平、服务能力,还是解决问题的方式方法,都是优质的。他们在党组织的领导下,回到小区,在自治的基础上,融入法治、德治,将执政能力转化为服务群众的动力、活力,起到四两拨千斤的作用。

·勇进·